Fyzika 6.5.
Dnes u? je to posledni (tfeti) Newton(v zakon.
Ucebnice strana 83, 84

POZNAMKY:

3. NPZ = zakon akce a reakce

Dvé télesa na sebe navzajem plsobi stejné velikymi silami OPACNEHO sméru.

Z4adnd sila neexistuje sama o sobé, kazda ma néjakou protisilu.

e Tyto protisily vznikaji i zanikaji soucasné.
Napftiklad: MIiC - PALKA

- sila od palky pGsobi na mi¢
- sila od mice pUsobi na palku
e Kazda sila pUsobi na jiné téleso

Kazda akce vyvola reakci — je stejné velika, ale opacného sméru.

Priklady:

- délo po odpaleni popojede dozadu (puska)
- po ndrazu do stény se téleso odrazi
-z nafouknutého balénku unika vzduch jednim smérem, ale on se pohybuje na opacnou stranu



